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16ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης
Πολιτισμός / Κινηματογράφος

Το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης επιστρέφει για 16η χρονιά στη 
Θεσσαλονίκη, από τις 14 έως και τις 23 Μαρτίου 2014. Μέσα από ένα 
πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα, το οποίο περιλαμβάνει ντοκιμαντέρ από όλο τον 
κόσμο και παράλληλες δράσεις φιλοδοξώντας να ενημερώσει, να ευαισθητοποιήσει 
και να κινητοποιήσει το κοινό, γύρω από κρίσιμες θεματικές που απαιτούν την 
κριτική στάση και την ενεργή συμμετοχή του.

Οι χώροι διεξαγωγής των ποικίλων δράσεών του είναι οι αίθουσες Ολύμπιον, 
Παύλος Ζάννας, Τζον Κασσαβέτης, Σταύρος Τορνές, Φρίντα Λιάππα και Τώνια 
Μαρκετάκη. Μεταξύ άλλων περιλαμβάνει ταινίες τεκμηρίωσης από όλο τον κόσμο 
καθώς και  ομιλίες, συζητήσεις, masterclass, έκθεση.

Το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης στηρίζει ενεργά τα ελληνικά 
ντοκιμαντέρ, βοηθά τους έλληνες ντοκιμαντερίστες να βρουν τον δικό τους τρόπο 
έκφρασης και ενισχύει με όποιο τρόπο μπορεί την παρουσία τους στην διεθνή 
αγορά. Κάθε χρόνο και πιο δυναμική, η ελληνική παραγωγή ντοκιμαντέρ 
πρωταγωνιστεί και φέτος στο 16ο ΦΝΘ, με 58 ελληνικές ταινίες οι οποίες 
αποτυπώνουν με τόλμη μια πραγματικότητα που αναδιαμορφώνεται στη δίνη 
κοινωνικών ζυμώσεων.
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Από τις φωτογραφίες του Φεστιβάλ http://www.motionteam.gr/

Το τμήμα του Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης με τίτλο «Ανθρώπινα 
Δικαιώματα», το οποίο πραγματοποιείται σε συνεργασία με τη Διεθνή Αμνηστία, 
συστάθηκε με σκοπό να ρίξει φως στην βάναυση καταπάτηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Η Διεθνής Αμνηστία θα απονείμει για όγδοη χρονιά ένα ειδικό 
βραβείο στην καλύτερη ταινία του τμήματος. Η επιτροπή που αναλαμβάνει φέτος 
αυτό το έργο απαρτίζεται από τους Ειρήνη Τσολάκη (Αντιπρόεδρος Ελληνικού 
Τμήματος Διεθνούς Αμνηστίας), Κατερίνα Καλογερά (Ταμίας Ελληνικού Τμήματος 
Διεθνούς Αμνηστίας), Μάρω Σαββοπούλου (Υπεύθυνη Τύπου & Προβολής Ελληνικού 
Τμήματος Διεθνούς Αμνηστίας), Μαριάννα Λεονταρίδου (Κριτικός Κινηματογράφου 
– Μέλος Διεθνούς Αμνηστίας), Έφη Βουτυρά (Ανθρωπολόγος, Καθηγήτρια στο 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας) και Άρης Χατζηστεφάνου (Δημοσιογράφος, 
Σκηνοθέτης).

Ο βασικός κορμός του προγράμματος του Φεστιβάλ αποτελείται επίσης από τις 
ενότητες «Όψεις του κόσμου», «Μικρές Αφηγήσεις», «Καταγραφή της Μνήμης», 
«Πορτρέτα-Ανθρώπινες Διαδρομές», «Κοινωνία», «Μουσική και Χορός», ενώ από 
φέτος προστίθεται η ενότητα «Τέχνες», η οποία εστιάζει σε ποικίλες μορφές 
καλλιτεχνικής έκφρασης.
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